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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE INSTALACIÓN DE LA COMISIÓN ESPECIAL 

PARA CONCERTAR CON EL GOBIERNO FEDERAL, ASI COMO A LOS 

PODERES EJECUTIVOS DE LOS ESTADOS, Y A LAS LEGISLATURAS 

LOCALES A LA CONVENCIÓN NACIONAL HACENDARIA, CELEBRADA EL 

DÍA 4 DE NOVIEMBRE DEL AÑO 2019. 

 

Presidente: Quiero destacar la trascendencia, la relevancia y la importancia de la 

integración de esta Comisión, creo que el objetivo de la misma lo conocemos y lo 

sabemos todos, pero más allá la importancia de la eficacia que logremos, pues 

obviamente tener y aquí están las mujeres y los hombres, que vamos a encabezar 

obviamente esa gestión, quiero desde luego destacar la presencia de todas y 

todos, saludar a las mujeres primero a Pilar, a Edna, a Yahleel, bienvenidas, por 

supuesto a Arturo, a Roque gracias por estar aquí, decirles que me parece que es 

una Comisión muy sólida, muy fuerte, muy bien integrada, me parece que el 

conocimiento técnico en lo particular de la fiscalización que conoce y maneja muy 

bien Arturo Soto, me parece que va a ser un valor agregado muy importante, me 

parece que el conocimiento técnico legal de Pilar, va a ser fundamental y me 

parece también que la capacidad de cabildeo de Yahleel, pues va a sumar desde 

luego valor agregado y que decir bueno desde luego de Edna y Roque, que pues 

obviamente el partido al que ellos pertenecen están en el Gobierno Federal, 

vamos sin lugar a dudas a tocar base con los Diputados Federales y con pues 

seguramente integrantes del Gobierno Federal y el hecho de que ustedes estén 

aquí con nosotros como integrantes importantes y fundamentales de esta 

Comisión, pues sin lugar a dudas va a ser un factor fundamental no sólo para abrir 

las puertas, si no para que en el Gobierno Federal, comprendan, entiendan que 

esto es un tema por los tamaulipecos, para los tamaulipecos y no es un tema de 

un partido político, como dijimos lo hemos dicho muchas veces, si a Tamaulipas le 

va bien a todos nos va bien. De acuerdo. 

 

Presidente: Muy buenas tardes Diputadas y Diputados solicito amablemente al 

Diputado Arturo Soto Alemán, tenga a bien pasar lista de asistencia a los 

miembros de esta comisión. 

 

Secretario: Por instrucciones del Diputado que dirige la presente reunión, se va a 

pasar lista de asistencia. 

 

COMISIÓN ESPECIAL PARA CONCERTAR CON EL GOBIERNO FEDERAL, 

ASÍ COMO A LOS PODERES EJECUTIVOS DE LOS ESTADOS, Y A LAS 

LEGISLATURAS LOCALES A LA CONVENCIÓN NACIONAL HACENDARIA. 

 

Diputado Gerardo Peña Flores, presente. 
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El de la voz, Diputado Arturo Soto Alemán, presente. 

Diputado Francisco Javier Garza de Coss, justifica su inasistencia. 

Diputada María del Pilar Gómez Leal, presente.  

Diputada Edna Rivera López, presente. 

Diputado Roque Hernández Cardona, presente. 

Diputada Yahleel Abdala Carmona, presente. 

 

Hay una asistencia de 6 Diputadas y Diputados integrantes de la comisión, por lo 

tanto existe el quórum requerido para celebrar la presente reunión de Instalación 

de esta Comisión. 

 

Presidente: Compañeras y compañeros Legisladores, habida cuenta de que 

existe el quórum requerido para dar inicio a esta reunión, se declara abierta la 

misma, siendo las doce horas con once minutos de este día 4 de noviembre 

del año 2019. 

 

Solicito amablemente al Diputado Arturo Soto Alemán, tenga a bien dar lectura y 

poner a consideración el proyecto de orden del día. 

 

Secretario: Con gusto Diputado, el orden del día es el siguiente: I. Lista de 

Asistencia. II. Declaración del quórum y apertura de la reunión de trabajo. III. 

Aprobación del orden del día. IV. Declaración de instalación de la comisión. V. 

Asuntos Generales. VI. Clausura de la reunión de trabajo. Es cuanto Diputado. 

 

Presidente: Una vez conocido el proyecto del orden del día, solicito a las y a los 

integrantes de esta comisión, que quienes estén a favor del mismo, se sirvan 

manifestarlo levantando su mano derecha. 

 

Quienes estén en contra. 

 

Abstenciones. 

 

Ha sido aprobado el orden del día, hecho de su conocimiento por 6 votos a favor. 

 

Una vez aprobado el orden del día, los invito a ponerse de pie a efecto de 

proceder a la declaratoria formal de instalación de este órgano parlamentario. 

 

Presidente: En el Palacio Legislativo en Ciudad Victoria, Tamaulipas, sede de la 

Asamblea denominada Congreso del Estado Libre y Soberano de Tamaulipas, 

siendo las doce horas, con trece minutos del día 4 del mes de noviembre del año 

2019, se declara formalmente instalada la Comisión Especial para Concertar con 
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el Gobierno Federal, así como a los Poderes Ejecutivos de los Estados, y a las 

Legislaturas locales a la Convención Nacional Hacendaria,  que fungirá durante la 

LXIV Legislatura, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 38 y 39, así 

como el Acuerdo número LXIV-14, mediante el cual se integró esta comisión 

especial de esta Legislatura. Muchas gracias y sean bienvenidas y bienvenidos a 

esta comisión legislativa, pueden todos tomar asiento. 

 

Presidente: Antes de pasar al siguiente punto del orden del día, en mi carácter de 

integrante de esta comisión me voy a permitir expresar un mensaje con relación al 

inicio de funciones de este órgano parlamentario. 

 

Compañeras y compañeros Diputadas y Diputados en diversas ocasiones lo 

hemos expresado, esta Comisión Especial responde a un anhelo de justicia y de 

equidad financiera para Tamaulipas en el esquema del Sistema Nacional de 

Coordinación Fiscal. Un esquema que sin duda hace falta actualizar para generar 

un mecanismo de retribución al esfuerzo recaudatorio de nuestra entidad 

federativa y para algunas otras que al igual que Tamaulipas aportan mucho y 

reciben poco. Esta situación justifica la necesidad de fomentar, impulsar y 

gestionar mediante la suma de esfuerzos del Ejecutivo Federal, la Secretaría de 

Hacienda y Crédito Público y los gobiernos locales, a una convención nacional 

hacendaria a fin de que se revise el fondo general de participaciones, en aras de 

establecer mecanismos para fomentar la recaudación de las entidades federativas, 

con el objeto de aumentar la retribución del esfuerzo recaudatorio de las mismas. 

Y ese es precisamente el objeto de eta comisión especial, ese es el gran reto que 

nos mueve a quienes integramos este órgano parlamentario. Estamos ciertos que 

al establecerse un fondo de compensación de los excedentes recaudatorios de 

ingresos tributarios por las entidades federativas, se estaría incentivando a los 

estados a elevar sus índices recaudatorios de impuestos federales, lo cual 

incrementaría el monto general de ingresos participables y por ende se fortalecería 

el bienestar económico de todos los mexicanos. Por eso tenemos una gran misión, 

una misión noble y justa. Cabe señalar que atenderemos, el objeto de esta 

comisión mediante las siguientes actividades: llevar a cabo trabajos preparatorios 

para convocar al gobierno federal, así como a los poderes ejecutivos de los 

estados y a las legislaturas locales a celebrar una convención nacional 

hacendaria, que tenga como fin revisar las fórmulas de participación y la creación 

del fondo de compensación de los excedentes recaudados de ingresos tributarios 

por las entidades federativas. 2. Llevar a cabo y participar en mesas de trabajo, 

relativas a las actualizaciones del sistema de coordinación fiscal, así como las 

leyes, acuerdos, reglamentos y fórmulas de distribución que lo sustenten. 

Organizar y participar en foros relativos a la redefinición de la normatividad y de 

las fórmulas de distribución de fondos de participaciones. 4. Participar en 
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reuniones para el diseño de un nuevo sistema de colaboración administrativa en 

materia fiscal federal. 5. Proponer ante las instancias federales correspondientes, 

nuevos mecanismos para incentivar la recaudación participable. 6. Elaborar un 

programa de acciones específicas a desarrollar para el cumplimiento del objeto. 

Así que como integrante de la Junta y Presidente de la Junta de Coordinación 

Política y miembro de esta comisión, deseo que tengamos todas y todos mucho 

éxito y que pongamos nuestro mayor esfuerzo en esta muy loable encomienda, 

muchas gracias. 

 

Presidente: Toda vez que ha sido formalmente instalada esta Comisión, 

procederemos a desahogar el punto de asuntos de carácter general, si alguien 

desea participar favor de indicarlo para tomar nota y proceder en su caso al 

desahogo de las participaciones correspondientes. 

 

Presidente: Agotado el objeto que dio motivo a la presente reunión de trabajo, 

agradezco la presencia de mis compañeras y compañeros Diputadas y Diputados 

de esta Comisión, y les deseo el mejor de los éxitos en esta encomienda que 

asumimos de manera específica en este órgano parlamentario y me permito dar 

por concluida la misma, dándose por válidos los acuerdo tomados en esta reunión, 

siendo las doce horas con dieciocho minutos de este 4 de noviembre del 2019. 

Por su atención y participación, muchísimas gracias. 


